

# Čína budující kyberprostor založený na zákonech přispívá ke globální správě internetu – Global Times

[G globaltimes.cn/page/202303/1287440.shtml](http://globaltimes.cn/page/202303/1287440.shtml)

Podle Global Times



kyberprostor Foto:VCG

Informační kancelář čínské státní rady ve čtvrtek zveřejnila bílou knihu s názvem „Čínská zákonná správa kyberprostoru v nové éře“.

Kyberprostor by se jako nová podoba současného světa měl ubírat také cestou právního státu a nemůže a neměl by se stát zemí za hranicí zákona. Právní stát se ukázal jako zásadní pro řízení internetu. Stal se celosvětovým konsensem uplatňovat právní myšlení a přístupy založené na porozumění právnímu státu.

"Čína dosáhla mnoha úspěchů v prosazování zákonné správy na internetu. Vezměte si legislativní úspěch. Jak se psalo v novinách, Čína v průběhu let vydala více než 140 zákonů o kyberprostoru. Kromě toho země vyvinula relativně kompletní vertikální správu předpisy pro některé nové technologie a aplikace v oblastech, jako je

e-commerce, anti-telecom a anti-online podvody, komentáře k příspěvkům Weibo a WeChat,“ Zhu Wei, zástupce ředitele Centra pro výzkum komunikačního práva na Čínské univerzitě politické. Science and Law, řekl Global Times.

Internet je dvousečná zbraň. Může být prospěšná pro lidské bytosti, ale pokud není kontrolována nebo nesprávně řízena, způsobí značné škody společnosti. Vezměte si vzpouru na Capitol Hill v USA v lednu 2021 – internet sehrál velkou roli při rozdmýchávání plamenů. Na internetu koluje mnoho pobuřujících obrázků nebo videí a je těžké rozlišit, co je pravda a co ne. Zejména v kontextu informační války je potřeba kyberprostor řídit na základě zákona. Washington představil několik zákonů proti falešným zprávám a alternativním faktům a svět si uvědomil, jak důležité je v této věci uzákonit legislativu. Pokud se internet nebude řídit zákonem, bude existovat příliš mnoho skrytých nebezpečí, od osobního života a bezpečnosti majetku až po sociální stabilitu a národní bezpečnost.

Některá americká a západní média, stojící na bodu ideologie, opakovaně kritizovala čínskou regulaci internetu. Svoboda člověka musí vycházet ze zákona. Pokud ne, může to narušit svobodu ostatních. Americká vláda, která se chlubila svou „internetovou svobodou“ a „svobodou projevu“, nyní také volá po dohledu nad internetem. Twitterový účet bývalého amerického prezidenta Donalda Trumpa byl zakázán v lednu 2021 (ale později byl loni obnoven poté, co Elon Musk koupil platformu sociální sítě). Nicméně ukazuje Washington, že si je vědom toho, že neomezené používání internetu povede v zemi k chaosu, který poškozují veřejné zájmy. Proto jsou útoky USA na čínskou internetovou regulaci naprosto neudržitelné.

Čína dosáhla pozoruhodných úspěchů v budování kyberprostoru založeného na zákonech a přispěla čínskou moudrostí a řešeními k řízení internetu po celém světě.

První je filozofie lidí na prvním místě. Bílá kniha uvádí, že výrazný čínský přístup k zákonné správě kyberprostoru se řídí rozvojem zaměřeným na lidi. V Číně lidé přispívají nápady a řešeními a hrají hlavní roli. Jejich práva, zájmy, aspirace a blaho jsou středem zájmu v každém aspektu kybernetické legislativy, vymáhání práva, soudní práce, veřejného vzdělávání a všech dalších oblastí právního řízení kybernetického prostoru. Pouze pod vedením „orientovaného na lidi“ může zákonná správa kyberprostoru zaručit zájmy naprosté většiny lidí.

Druhým je vybudovat komunitu se sdílenou budoucností v kyberprostoru, což je vize, kterou předložil čínský prezident Si Ťin-pching na druhé světové internetové konferenci v roce 2015. Slouží jako základní koncept pro Čínu, aby se podílela na prosazování nového řádu globálního kyberprostoru. vládnutí. To demonstruje ambice Číny, tedy čínský plán na správu kyberprostoru, jehož hlavní podstatou je ku prospěchu celému lidstvu.

Dalším je vize suverenity kyberprostoru. Na druhé světové internetové konferenci v roce 2015 Xi obhajoval respekt k suverenitě v kyberprostoru. Kybernetická suverenita je rozšíření národní suverenity v kyberprostoru, to znamená právo země provádět aktivity v kyberprostoru, řešit záležitosti v kyberprostoru a provádět sebeobranu proti kybernetickým útokům nezávisle bez zásahů jiných zemí. Vzhledem ke specifičnosti kyberprostoru nelze rozdělení jurisdikce v kyberprostoru tak jasně definovat jako tradiční suverenitu, takže jurisdikční konflikty v kyberprostoru jsou nevyhnutelné. Vize suverenity kyberprostoru předložená Čínou poskytuje nápady, jak se s podobnými druhy konfliktů vypořádat.

Bílá kniha uvádí, že Čína je "zapojena do mezinárodních výměn a spolupráce v oblasti správy kyberprostoru založeného na zákonech. Je odhodlána vybudovat multilaterální, demokratický a transparentní systém globální správy internetu společně s dalšími zeměmi."

Dnes Washington celosvětově napíná svaly a usiluje o unipolarizaci a svět má tendenci být rozdělen. Znepokojující jsou různé nestabilní a nejisté faktory. V této souvislosti způsob Číny, která vyzývá všechny země, aby si navzájem pomáhaly, zejména v kyberprostoru, dodává pozitivní energii do solidarity světa.